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PROCESSO SELETIVO DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE ITABIRA/MG 
EDITAL Nº 07/2018 

CARGO: 402 - TÉCNICO SUPERIOR EM SAÚDE  

CIRURGIÃO ORAL MENOR 

INSTRUÇÕES DA PROVA 
 Quando for permitido abrir o caderno, confira se este caderno contém, ao todo, 30 (trinta) questões de Múltipla 

Escolha, cada uma constituída de 4 (quatro) alternativas de respostas, todas perfeitamente legíveis, bem como se 

a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas.  

 A Prova de Múltipla Escolha está assim distribuída: 05 (cinco) questões de Língua Portuguesa, 05 (cinco) 

questões de Raciocínio Lógico, 10 (dez) questões de Saúde Pública e 10 (dez) questões de Conhecimentos 

Específicos, todas perfeitamente legíveis. 

 Caso os dados estejam incorretos, ou incompletos, ou tenham qualquer imperfeição, favor informar tal 

ocorrência ao fiscal. 

 NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 
 Use, como rascunho, as Folhas de Respostas reproduzidas ao início desse caderno. 

ATENÇÃO 
 Verifique se seus dados estão corretos na Folha de Respostas, caso não estejam informe ao fiscal 

imediatamente. 

 Nas Folhas de Respostas, assinale a alternativa que julgar correta para cada questão usando caneta 

esferográfica de tinta preta ou azul.  

 Mais de uma letra assinalada implicará na anulação da questão. 

 Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

 Qualquer rasura no preenchimento anulará a questão.  

 A Folhas de Respostas da Prova Objetiva de Múltipla Escolha NÃO deve ser dobrada, amassada, rasurada, 

manchada ou conter qualquer registro fora dos locais destinados às respostas. 

 O modo correto de assinalar a alternativa na Folha de Respostas da Prova Objetiva é cobrindo, fortemente, 

o espaço a ela correspondente, conforme o modelo abaixo: 
 

 

 
 

 FOLHA DE RESPOSTA SEM ASSINATURA NÃO TEM VALIDADE. 
 

ORIENTAÇÕES DO PROCESSO 
 A duração da Prova será de 03h30min (três horas e trinta minutos), incluído a distribuição da prova o tempo para 

leitura das instruções e preenchimento da folha de respostas da prova, sendo responsabilidade do candidato 

observar o horário estabelecido. (SUBITEM 10.1.7). 

 Período de Sigilo – o candidato somente poderá retirar-se definitivamente da sala de prova após transcorridos 

o tempo de 01 (uma) horas de seu início até o prazo de 15 (quinze) minutos antes do seu término. (SUBITEM 

10.1.20). 

 O candidato NÃO poderá levar o caderno de questões consigo depois de passado o período de sigilo. 

(SUBITEM 10.1.22). 

 Ao terminarem as Provas, os candidatos deverão se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros, sendo que os três últimos candidatos presentes na sala somente poderão 

deixar o local de prova juntos. (SUBITEM 10.1.21). 

 Os Cadernos de Questões e os gabaritos oficiais da Prova Objetiva de Múltipla Escolha serão disponibilizados 

no endereço eletrônico www.ibgpconcursos.com.br, no dia 16/12/2018, a partir das 20hs. (SUBITEM 10.1.27 

e 10.1.28). 
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, 

OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA. 

SE TIVER ALGUMA ANOTAÇÃO SEM SER A RESPOSTA NÃO PODERÁ LEVAR O 

RASCUNHO. 

USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA. 
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PORTUGUÊS  

Analise a charge para responder às questões 01 a 05: 

        (Charge) 

 

Disponível em: https://brainly.com.br/tarefa/13173117. Acesso: 08 de dezembro de 2018. 

QUESTÃO 1 

Sobre a regência do verbo “dizem” (segundo 

quadrinho), no contexto em que está inserido, assinale a 

alternativa CORRETA: 

A) É verbo intransitivo. 

B) É verbo transitivo indireto. 

C) É verbo transitivo direto. 

D) É verbo transitivo direto e indireto. 

 

QUESTÃO 2 

No segundo quadrinho, é CORRETO afirmar que a 

primeira partícula “que” está exercendo função 

morfológica de: 

A) Pronome relativo. 

B) Conjunção integrante. 

C) Conjunção causal. 

D) Conjunção final. 

 

QUESTÃO 3 

No segundo quadrinho, é CORRETO afirmar que a 

segunda partícula “que” está introduzindo uma: 

A) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

B) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

C) Oração subordinada substantiva predicativa. 

D) Oração subordinada substantiva completiva 

nominal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 4 

 “Dizem que os poluentes que lançamos no ar irão reter 

o calor do sol e derreter as calotas polares!” (segundo 

quadrinho).  

É CORRETO afirmar que o sujeito da oração principal 

é classificado como: 

A) Sujeito simples. 

B) Sujeito elíptico. 

C) Sujeito indeterminado. 

D) Sujeito inexistente. 

 

QUESTÃO 5 

 “Dizem que os poluentes que lançamos no ar irão reter 

o calor do sol e derreter as calotas polares!” (segundo 

quadrinho).  

Sobre o período retirado da charge, assinale a 

alternativa CORRETA: 

A) Período simples, formado por uma oração 

principal apenas. 

B) Período composto, formado por uma oração 

principal, uma oração subordinada substantiva 

e uma oração subordinada adjetiva. 

C) Período composto, formado por uma oração 

principal e outras três orações. 

D) Período composto, formado por uma oração 

principal e outras quatro orações. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 6 

Considere que são verdadeiras as seguintes afirmações 

sobre Diogo em seu dia-a-dia no consultório: 

- Atendo ou estudo. 

- Vou ao consultório ou não atendo. 

- Vou a pós-graduação ou não estudo. 

Na quarta-feira Diogo não foi à aula da pós-graduação, 

nesse dia, é CORRETO afirmar que Diogo: 

A) Estudou e foi ao consultório. 

B) Não foi à pós-graduação e não atendeu. 

C) Foi ao consultório e atendeu. 

D) Não foi ao consultório e estudou. 

 

QUESTÃO 7 

A negação da frase: “O farmacêutico indicou o remédio 

ou a receita veio do médico” é CORRETAMENTE 

expressa por: 

A) “O farmacêutico não indicou o remédio nem a 

receita veio do médico.” 

B) “O farmacêutico não indicou o remédio e a 

receita veio do médico.” 

C) “O farmacêutico indicou o remédio ou a receita 

não veio do médico.” 

D) “O farmacêutico não indicou o remédio ou a 

receita não veio do médico.”  

 

QUESTÃO 8 

Devido à um surto de dengue enfrentado pela cidade, a 

unidade de pronto atendimento teve que ficar de plantão 

no domingo. Para esse plantão foi dada a seguinte 

orientação aos funcionários que lá trabalhavam: 

“Se todos os pacientes forem atendidos até as 13 horas, 

então o plantão será finalizado nesse horário”. 

Considerando que essa orientação foi cumprida e que o 

plantação terminou apenas às 20 horas, é CORRETO 

concluir que, necessariamente: 

A) Pelo menos um paciente foi atendido às 20 

horas. 

B) Nenhum paciente foi atendido até às 13 horas. 

C) Todos os pacientes foram atendidos até às 20 

horas. 

D) Pelo menos um paciente não foi atendido até às 

13 horas. 

 

 

 

 

QUESTÃO 9 

Em uma hora de atendimento na unidade de saúde, o 

clínico geral Dr. Bernardo atendeu 3 pacientes. As 

somas das idades dos pacientes, quando somadas duas a 

duas são, respectivamente, 24; 35 e 43.  

Com base nessas informações, é CORRETO afirmar 

que o paciente mais velho tinha: 

A) 22 anos. 

B) 27 anos. 

C) 18 anos. 

D) 30 anos. 

 

QUESTÃO 10 

A ala de fisioterapia da prefeitura conta atualmente com 

57 pacientes do sexo masculino em tratamento, o que 

represente 38% do total de pacientes da prefeitura que 

fazem fisioterapia.  

É CORRETO afirmar que os 40% das mulheres que 

fazem fisioterapia: 

A) São mais de 36 mulheres. 

B) São menos que 37 mulheres. 

C) É igual a 35 mulheres. 

D) São pelo menos 40 mulheres. 

 

SAÚDE PÚBLICA 

QUESTÃO 11 

O Norovírus é um vírus da família Caliciciridae, muito 

contagioso que pode acometer qualquer indivíduo. O 

vírus está associado a infecções do tipo: 

A) Gastroenterites. 

B) Pneumonites. 

C) Paralisias flácidas. 

D) Hemolíticas. 

 

QUESTÃO 12 

A caxumba é uma doença infecciosa aguda, de evolução 

comumente benigna, causada por um vírus RNA da 

família Paramyxoviridae.  

Também denominada de: 

A) Orquidite infecciosa. 

B) Parotidite infecciosa. 

C) Tonsilite infecciosa. 

D) Glossite infecciosa. 
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QUESTÃO 13 

De acordo com a orientação do Ministério da Saúde, 

recomenda-se a substituição do termo Doença 

Sexualmente Transmissível (DST) para o termo: 

A) Doença Transmissível por ato Sexual (DTS). 

B) Infecção Transmitida por Prática Insegura 

(ITPI). 

C) Infecção Sexualmente Transmissível (IST). 

D) Doença Transmitida por Prática Insegura 

(DTPI). 

 

QUESTÃO 14 

A epidemia de HIV/Aids no Brasil é complexa quanto à 

distribuição e prevalência dos diferentes subtipos de 

HIV-1, se comparada aos outros países da América do 

Sul.  

Observa-se uma alta prevalência do subtipo C na região: 

A) Norte.   C) Centro-oeste. 

B) Nordeste.  D) Sul. 

 

QUESTÃO 15 

Analise o trecho a seguir: 

A ______________________ tem por objetivo 

monitorar a segurança sanitária e o desempenho de 

produtos para saúde (equipamentos, materiais, artigos 

médico-hospitalares, implantes e produtos para 

diagnóstico de uso in vitro) após a autorização de 

comercialização. No Brasil, o órgão responsável por 

essa atuação é a Agência Nacional de Vigilância 

Sanitária (Anvisa) do Ministério da Saúde (MS). 

A) farmacovigilância. 

B) vigilância epidemiológica. 

C) tecnovigilância. 

D) índex-vigilância. 

 

QUESTÃO 16 

Epidemiologicamente, indivíduos com características 

específicas como, por exemplo, crianças menores de 

cinco anos, são classificados como: 

A) Eventos relacionados à saúde. 

B) Determinantes. 

C) População. 

D) Distribuição. 

 

QUESTÃO 17 

As ações e serviços públicos de saúde e os serviços 

privados contratados ou conveniados que integram o 

Sistema Único de Saúde (SUS) são desenvolvidos de 

acordo com as diretrizes previstas no: 

A) Artigo 196 da CF/1988. 

B) Artigo 198 da CF/1988. 

C) Artigo 199 da CF/1988. 

D) Artigo 206 da CF/1988. 

QUESTÃO 18 

A Epidemiologia molecular mede a exposição a 

substâncias específicas e a resposta biológica precoce 

através:  

I- Da avaliação das características do hospedeiro 

mediante resposta aos agentes externos. 

II- Do uso de marcadores bioquímicos de efeito 

específico para separar categorias de doenças. 

III- Da magnitude do efeito genético em relação a 

outras fontes de variação no risco de doença. 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

A) I e II apenas. 

B) II e III apenas. 

C) I e III apenas. 

D) I, II e III.  

 

QUESTÃO 19 

Sobre a prevalência como medida epidemiológica, 

assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as 

falsas. 

(    ) Tem como numerador a população em risco. 

(    ) Tem como foco se o evento é um novo caso. 

(    ) Expressa o risco de tornar-se doente. É a principal 

medida para doenças ou condições agudas, mas pode, 

também, ser utilizada para doenças crônicas. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) V V F. 

B) V F F. 

C) F V V. 

D) F F V. 

 

QUESTÃO 20 

Leia as afirmativas a seguir: 

I- A clínica ampliada é uma ferramenta teórica e 

prática cuja finalidade é contribuir para uma 

abordagem clínica do adoecimento e do 

sofrimento, que considere a singularidade do 

sujeito e a complexidade do processo 

saúde/doença. 

II- Permite o enfrentamento da fragmentação do 

conhecimento e das ações de saúde e seus 

respectivos danos e ineficácia. 

Sobre as afirmativas é POSSÍVEL inferir que: 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas II está correta. 

C) I e II estão corretas. 

D) I e II estão incorretas. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

Um paciente foi atendido no serviço odontológico da 

unidade básica de saúde apresentando sintomatologia 

dolorosa em região posterior de mandíbula à direita. Ao 

exame clínico e radiográfico, foi observada presença do 

dente 48 semi-incluso, com inflamação do tecido 

gengival adjacente. O diagnóstico foi pericoronarite. 

Foram realizadas medidas de urgência para alívio dos 

sintomas, prescrito medicação e o paciente 

encaminhado para realização de exodontia desse dente. 

Em se tratando de atendimento em serviço público de 

saúde, é CORRETO afirmar que esse paciente: 

A) Deverá realizar a exodontia do dente 48 em 

clínica particular, já que o procedimento em 

questão não é realizado na unidade básica de 

saúde. 

B) Deverá procurar, por meios próprios, 

atendimento em alguma unidade do SUS que 

realize o procedimento. 

C) Será encaminhado pela unidade básica de saúde 

para uma unidade do SUS que realize o 

procedimento. 

D) Deverá adquirir um plano de saúde 

odontológico para que possa ter o procedimento 

realizado. 

 

QUESTÃO 22 

Aplicação de anestesia local é um método seguro que 

garante ausência de dor durante os procedimentos 

odontológicos. Para realização de exodontia do dente 

32, além da anestesia infiltrativa local com objetivo de 

promover hemostasia no campo cirúrgico, também está 

indicado o bloqueio do nervo, que pode ser feito através 

de, EXCETO: 

A) Bloqueio do nervo alveolar inferior. 

B) Bloqueio do nervo mentual. 

C) Bloqueio do nervo incisivo. 

D) Anestesia supraperiosteal. 

 

QUESTÃO 23 

Paciente de 32 anos, gestante, apresenta-se queixando 

de dor na região do dente 26. Após exame clínico e 

radiográfico, foi diagnosticado abscesso dentoalveolar. 

Para realizar o atendimento clínico, o anestésico 

indicado para a condição sistêmica em que a paciente se 

apresenta é a: 

A) Bupivacaína 0,5% + adrenalina 1:200.000. 

B) Prilocaína 3% sem vasoconstritor. 

C) Prilocaína 3% com felipressina 0,03U.I/ml. 

D) Lidocaína 2% com epinefrina 1:100.000. 

  

 

QUESTÃO 24 

O abscesso periapical é causado pelo acúmulo de células 

inflamatórias agudas no ápice de um dente necrosado. 

As lesões podem se originar como uma alteração 

periapical inicial ou a partir de uma exacerbação aguda 

de uma lesão inflamatória periapical crônica. 

Em relação a esta patologia, assinale V para as 

afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 

(    ) Os estágios iniciais produzem sensibilidade do 

dente afetado, podendo ser aliviado pela 

aplicação direta de pressão. 

(    ) O principal sinal característico é a reabsorção da 

coroa. 

(    ) Sinal de radiolucidez ao exame radiográfico 

está sempre presente. 

(    ) Trauma oclusal pode ser um fator etiológico. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) F V V F. 

B) V V F V. 

C) V F F F. 

D) V F F V. 

 

QUESTÃO 25 

Os tratamentos contra câncer são capazes de provocar 

efeitos tantos nas células tumorais quanto nas células 

normais, principalmente nas que revestem a cavidade 

oral. Dessa forma, a boca é uma região que apresenta 

altos índices de complicações relacionadas ao 

tratamento oncológico. 

A complicação bucal MAIS frequente e seu 

CORRETO manejo são respectivamente: 

A) Xerostomia – uso de medicamentos sialogogos 

como primeira linha de tratamento. 

B) Trismo – lubrificação da mucosa oral e labial. 

C) Mucosite – laserterapia, debridamento e sutura 

para fechamento das lesões. 

D) Osteorradionecrose – uso de oxigênio 

hiperbárico associado ao debridamento local do 

osso necrótico infectado e antibioticoterapia.  

 

 

 

 

 

 

 



7 

QUESTÃO 26 

A leucemia, neoplasia maligna que afeta as células-

tronco hematopoiéticas, é normalmente classificada de 

acordo com sua histogênese e seu comportamento 

clínico.  

Devido ao comprometimento das células sanguíneas, 

hemorragias petequiais podem ser observadas na região 

posterior do palato duro e no palato mole. Além disso, 

também pode ser observada hemorragia gengival 

espontânea, especialmente se a contagem de plaquetas 

for: 

A) < 50.000/mm³ 

B) > 20.000/mm³ 

C) < 20.000/mm³ 

D) > 50.000/mm³ 

 

QUESTÃO 27 

A anatomia da mandíbula próxima à região dos terceiros 

molares, associada à localização desses dentes, pode 

colocar em risco a integridade dos tecidos nervosos 

quando da realização da exodontia. Injúria ao nervo 

alveolar inferior pode ser direta (causada por injeção de 

anestésico ou manipulação cirúrgica) ou indireta (pela 

movimentação das raízes em contato íntimo com as 

paredes do canal mandibular, compressão por edema ou 

hematoma).  

Em casos de parestesia do nervo alveolar inferior após 

exodontia de terceiros molares inferiores, pode ser feito 

o tratamento medicamentoso utilizando-se: 

A) Administração de analgésico e anti-

inflamatório não esteroide. 

B) Administração de analgésico, anti-inflamatório 

não esteroide e vitamina B. 

C) Administração de anti-inflamatório esteroide e 

vitamina B. 

D) Administração de anti-histamínico e vitamina 

B. 

 

QUESTÃO 28 

Em relação ao cisto linfoepitelial oral, é INCORRETO 

afirmar que: 

A) Apresenta consistência firme ou amolecida. 

B) Comumente apresenta menos que 1cm de 

diâmetro. 

C) Apresenta superfície lisa e com ulceração. 

D) É assintomático. 

 

 

 

QUESTÃO 29 

A síndrome de Sjögren é uma desordem autoimune 

sistêmica crônica, de causa desconhecida, que envolve 

principalmente as glândulas salivares e lacrimais, 

resultando em xerostomia e exoftalmia.  

Assinale a alternativa que apresenta a neoplasia maligna 

que os pacientes portadores dessa síndrome possuem 

MAIOR chance de desenvolver. 

A) Linfoma. 

B) Leucemia. 

C) Hemangioma. 

D) Retinoblastoma.  

 

QUESTÃO 30 

Em relação à celulite, assinale V para as afirmativas 

verdadeiras e F para as falsas. 

(    ) Pode ser causada por um abscesso que não é 

capaz de ser drenado através da superfície 

cutânea ou no interior da cavidade bucal. 

(    ) Pode estender-se difusamente através dos 

planos faciais dos tecidos moles. 

(    ) É uma extensão aguda e edemaciada de um 

processo inflamatório agudo. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) V V F. 

B) V V V. 

C) F F V. 

D) F F F.  
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